Pismeni ispit iz Matematike
U Zagrebu, 3.rujna 2010.god.
Grupal

1. grupa

1. U nekom poduzeéu izraduju se tjedno dva proizvoda A 1 B. Svaki od njih prolazi kroz tn grupe
strojeva S, 5, 1 S;. Da bi se proizvela jedinica proizvoda A potrebna su 4 sata rada i na stroju .S, i na
stroju S31 10 sati rada na stroju .S;. Za jedinicu proizvoda B potrebna je 8 sata rada na stroju S, 1 po 10
sat rada na strojevima S, i S;. Kapaciteti strojeva su redom 160, 250 1 190 sati tjedno. Prihod po
jedinici proizvoda 4 iznosi 11, a po jedinici proizvoda B 12 nov¢anih jedinica. Napisite razmatrani
problem kao standardni problem linearnog programiranja, a zatim, koristeéi se grafickom metodom,
odredite optimalni plan proizvodnje.

1'. Koristeéi se Gauss-Jordanovim eliminacijama rijesite sustav lincamih jednadzbi

5 ¥ 5 ¥ %K - & = 2
X - % < X = -l
X - x, = 0

2. grupa

. x> +2x-33
2. lzraunajte |jm ————.
Ym0

2'. Odredite sve ekstreme funkcije Ax)=x’-3x"+3x.

3. grupa

3. lzracunajte [xl In xax

3'. Odredite opce rjeSenje diferencijalne jednadzbe y'- J2x+1y=0.

4. grupa
4. Masa peradi u razdoblju od 4 mjeseca se ucetverostruéi. Koliki je godis$nji pnrast?

4. Uz koje ugedée u gotovini je odobren potrosacki kredit u iznosu od 14 000 k7 na 7 mjeseci ako su
godisnje anticipativne kamate 9%, a iznos mjesecne rate je 1854 kn”



Pismeni ispit iz Matematike
U Zagrebu, 3.rujna 2010.god.
Grupa 2

1. grupa

1. Odredite parametar 7 € Rdakav da sustav bude regularan:
I, —tx, + x;,=0
=2x,— X%, +2x,=0.
2x, -3x, =0

2 0 =3 %
5

1'. Zadani su vektori A=|4|, B= i C=| 0] Odredite vektor X =|x, |e R’ctakav da vrijedi:
6 1

o

X3J

(1) x) +x2 +x; =14 ,(2) X'C=0 i (3) skup vektora {X.A,B} je linearno ovisan.

2. grupa

2. Ncko poduzeée proizvodi proizvode #; 1 P,. Dnevni troskovi proizvodnje x jedinica proizvoda P11y
jedinica proizvoda P, odredeni su funkcijom 7'(x.y)=10x>+8xy+6y” +800x +1480y. Ako se
ukupna proizvodnja moze prodati po cijeni od 2000 kn po jedinici proizvoda P; 1 2400 kn po jedinici
proizvoda P,, odredite koli€ine proizvoda x i y za koje se doseze maksimalni profit.

2'. Zadana je funkcija dviju varijabli z=6x* —10xy +4y>,(x,y) e 4 c R*. IzraCunajte koeficijente
parcijalne elastiCnosti E, . 1 E, , u tocki 7(2,4), te interpretirajte dobivene rezultate.

3. grupa

3. IzraGunajte povrsinu koju graf fie f(x) =3x—x>, x<[0.4].zatvara s pravcima x=0, x=4 i x-0si.

3 4

(+1) (@+1)
troskova 7=1((J) ako je poznato da su fiksni troskovi 55.

3'. Zadana je funkcija graniénih troskova #(Q)=

. Odredite funkciju ukupnih

4. grupa

4. Koliki je rok otplate potrofackog kredita u iznosu od 30000 £n ako je odobren uz 20% ucesca u
gotovu, godi$nju anticipativiu kamatnu stopu g=15, a mjesecna rata iznosi 1200 kn?

4'. Zajam od 200 000 %z odobren je poduzeéu na Cetiri godine uz 7% godisnjih kamata i pla¢anjem
nominalno jednakih anuiteta krajem godine. Odredite iznos anuiteta, a zatim sastavite otplatnu tablicu,
Obracun kamata je sloZen, godis$nji 1 dekurzivan.



Pismeni ispit iz Matematike
U Zagrebu, 3.rujna 2010.god.
Grupa 3

1. grupa

1. U nekom poduzecu 1zraduju se fjedno dva proizvoda 4 1 B. Svaki od njih prolazi kroz tri grupe
strojeva S,. 5, 1.5;. Da bi se proizvela jedinica proizvoda A4 potreban je | sat rada na stroju .5,. 3 sata
rada na stroju S-1 2 sata rada na stroju 5;. Za jedinicu proizvoda B potrebno je 2 sata rada na stroju .5,
3 sata rada na stroju 5> 1 1 sat rada na stroju .5;. Kapaciteti strojeva su redom 35, 63 1 28 sati tjedno.
Prihod po jedinict proizvoda 4 1znost 11, a po jedinici proizvoda B 8 novcanih jedinica. Napisite
razmatrani problem kao standardni problem lineamog programiranja, a zatim, konsteci se grafickom
metodom, odredite optimalni plan proizvodnje.

1'. Zadana je input-output tablica neke dvosektorske ckonomije

O Oy qi
800 200 200 ¢
1000 200 200 q>

Odredite novi vektor ukupnih outputa ako se finalna potraznja . sektora smanji, a 2. sektora poveca
za 10%. Takoder, sastavite novu input-output tablicu.

2. grupa
2%t - 3x
2. Izracunajte lim 2% ~3x+4
v x4
2'. Graficki predocite funkeiju y(x) = —— :
X+
3. grupa

3. Izracunajte mjerni broj povrsine lika omedenog grafovima funkcija

. 1, "
_/(x)::x‘ 1 og(x)=+y2x.

3'. Odredite partikulamo rjesenje diferencijalne jednadzbe x3' - In’x — 0 za koje je (1) - 2. Provjerite
rezultat.

4. grupa

4. Koliki iznos mora danas uloziti u poslovnu banku osoba koja Zzeli krajem svake godine u iducih s
godina, i€ {1.2.34}, podizati iznos od po 1000-7"+3000 kn ako je obracun kamata slozen, godisnji i
dekurzivan, a banka obracunava u 1. godimi 6%, u 2.1 3. godini 8%, a u 4. godini 7% godisnjih
kamata’

4'. Koliki maksimalni iznos potrosackog kredita moze biti odobren zaposleniku ¢ija prosjecna
mjesecna placa u posljednja 3 mjeseca iznosi 2700 kn ako se kredit odobrava na 11 myesect uz 20%
ucesca u gotovu 1 uz 12% godisnjih anticipativnih kamata”



Pismeni ispit iz Matematike
U Zagreb, 3. rujna 2010. god.

Grupa 4
1. grupa

1. Odredite parametar ¢ € R takav da sustav bude regularan:

Sx, —tx, + x;,=0
-1, +t2x2+(t3+2)x3 =0
-~ 5%, - x;=0

1' Rijesite sustav linearnih jednadZzbi:

2x, —-3x, +2x, =1
X +3x,+ x;=1
3x, + 3x, =1

2. grupa
2. Ima li ekstrema funkcija dviju varijabli z (x,y)=-x* — y* + 3xy — 2x — 4y ? Ako ima, odredite ih.

2'. Odredite podru&je elasti¢nosti i podrugje neelasti¢nosti funkcije potraznje g (p)=—100p + 5000 kao
funkcije cijene p .

3. grupa

1+\/;c_

2

dx .

4
3. IzraCunajte I
1

3' Odredite funkciju potraznje g = g (p) za koju je E, = P s i q(3)=400.
p —

4. grupa

4. Koliko iznose ukupne sloZene kamate na iznos od 1 000 k» za razdoblje od 5 godina ako je godisnji
kamatnjak u prve 2 godine p, =10, au preostale 3 godine smanjen je za 15%?

4'. Neka CetveroClana obitelj namjerava provesti ljetni odmor u hotelu na Rabu preko turistitke
agencije koja Ce joj za navedeno ljetovanje odobriti kredit u iznosu 12 000 4n. Kredit ¢e biti odobren na

9 mjeseci uz u€esée u gotovu od 20% i uz 6% godinjih anticipativnih kamata. Odredite ukupne kamate
K i mjese¢nu ratu R.



